

EDICION DE LA TARDE.

High-Life.

El acontecimiento de la semana, en el gran mundo, ha sido la presencia de la hermosa duquesa de Medinaceli en la fiesta del ayuntamiento.

Años hacía que la *high-life* de Madrid no veía a la duquesa, sino en su propia casa, rodeada de aquel círculo de oradores, poetas, escritores y artistas que la veneran y la admiran.

Porque la duquesa de Medinaceli, como la señora de Baschental, y la duquesa de Fernan-Núñez, y la de Híjar y la de Prim, y tantas otras que pudimos nombrar, viven la vida de su tiempo, comprenden y siguen con verdadero sentimiento patriótico los progresos de su país, y lejos de aferrarse en el amor á lo antiguo sin el cual creen muchas personas que no se puede ser distinguido, son como si dijéramos las representantes del mundo moderno, que en Rusia es nihilista; en Italia, democrático; gambetista en Francia, y liberal en España.

¡Ah! ¡Con qué placer hemos visto en el Hotel de Ville á la aristocrática dama cuyo palacio de la plaza de las Cortes es la historia de tres siglos en la vida aristocrática de España!

Su distinción resaltaba más allí, al lado de los alcaldes españoles representantes de la organización moderna en la vida política; junto á los pintores premiados en nuestras Exposiciones; conversando con los periodistas, los oradores, los autores dramáticos; identificándose, en fin, con el movimiento intelectual de España, de esta España de hoy que, considerada individualmente, puede dar envidia por la cantidad verdaderamente asombrosa de sus hombres notables, á todas las naciones de la Europa moderna. Vestida de raso blanco, esbelta, atractiva, tipo verdaderamente español, con su aspecto de reina y su distinción ingenua, nos parecía la tradición fundiéndose en el porvenir.

Otras damas de la alta sociedad concurrieron también á esta fiesta del ayuntamiento, que, como al día siguiente dijimos, estuvo brillantísima.

Allí saludamos á la duquesa de Híjar, que ha vuelto de Andalucía con su linda sobrina Eugenia. Bien venidas las bellas viajeras.

La noche anterior hubo comida diplomática en la embajada inglesa, y á la noche siguiente otra en la legación de Italia, donde el conde de Greppi obsequió á sus distinguidos huéspedes el alcalde y síndico de Roma.

¿Qué habitante de Madrid no se habrá detenido alguna vez delante de cierto palacio de la calle de Alcalá, á través de cuya verja se ven frondosos árboles que ocultan por completo el interior de aquella solitaria vivienda verdaderamente regia en su interior, según asegura la gente?

Es el palacio del marqués de Casa-Riera. Decíase de público hace muchos años que á la muerte de su esposa, el marqués para no sufrir dolorosos recuerdos, había cerrado el palacio, que no ha vuelto á abrirse en treinta años. Todo está allí dentro en el mismo estado que el día en que se cerró. Los muebles deben estar momificados.

El marqués acaba de morir en París á avanzada edad, y es de suponer que el palacio abrirá sus puertas. Será una nueva Pompeya descubierta por los herederos, que podrán disfrutar del frondoso jardín, causa de tantas envidias entre los transeúntes de la calle de Alcalá.

Ya que hablo de París no quiero dejar de dar cuenta de la novedad del día en punto á modas de personas *commis il faut*.

Las señoras han dado en cortarse el pelo y la moda cunde, y en los salones no se ven más que damas con el cabello cortado y rizado como los muchachos de doce años.

No tardará esta extravagancia en pasar la frontera. Ya en Biarritz se ven algunos ejemplares.

La otra noche en la Comedia vimos al general Bergés, tan estimado en la buena sociedad de Madrid, completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido un mes en cama.

Los condes del Asalto han dado en su casa una velada en honor de Calderón de la Barca.

Han resultado falsas las noticias que la prensa dió referentes á un español residente en París y habitante del palacio de Castilla.

La Pia Marchi se despidió de nosotros para Barcelona, después de haber cosechado muchos aplausos.

Si el circo del Príncipe Alfonso no atrae á la *high-life* en Junio, ¿cuál va á ser el punto de reunión? Los Jardines del Buen Retiro.

RABAGÁS.

Conferencia monetaria.

Suspendidas las sesiones, creemos conveniente dar á conocer á nuestros lectores las declaraciones preliminares y categóricas hechas durante el primer período, por algunos delegados á nombre de sus respectivos países.

Dinamarca.—Como el gobierno que represento no está dispuesto de ninguna manera á abandonar el *etalon* de oro introducido en el país hace algunos años, he recibido instrucciones del mismo, ordenándome que me abstenga de tomar parte en la discusión que tenga por objeto establecer el sistema bimetalico.

Grecia.—En mi calidad de representante del gobierno de un Estado que ha adoptado el monometalismo, no me es posible asociarme á

ninguna medida que pudiera conducir al cambio de este sistema.

Portugal.—El sistema monetario en vigor en Portugal no le permitiría entrar en la union bimetalica de que se trata.

Suecia.—Mi gobierno se reserva toda libertad de accion á propósito del sistema monetario.

Noruega.—La misma declaración que la precedente.

Belgica.—Análoga declaración.

Suiza.—El gobierno federal reserva en prevision de cualquiera eventualidad las posiciones en derecho de los Estados de la union latina, tal como la Convencion de 5 de Setiembre de 1878 los dejó arreglados.

Gran Bretaña.—Desde 1816, es decir, desde hace más de sesenta años, el sistema monetario del Reino Unido ha estado basado en el oro como único *etalon*.

Y este sistema ha satisfecho las necesidades del país, sin dar lugar á los inconvenientes que se han manifestado de cuando en cuando bajo otros regimenes. Por estas razones ha sido aceptado por el gobierno de todos los partidos y por la nacion.

Indias Británicas.—El gobierno al enviar delegados á esta Conferencia, no ha reconocido la adopcion siquiera del principio bimetalico en las Indias Británicas, y para descargar toda responsabilidad en las conclusiones que pudiese acordar la Conferencia, sus delegados deben declarar que no están autorizados para tomar parte en ninguna votacion.

Canadá.—El delegado declara que su gobierno se reserva completa libertad de accion.

Austria-Hungria.—«Nosotros no podríamos tomar ningun acuerdo ni comprometer en nada á nuestro gobierno. Nuestra intervencion en la discusion no tendrá más alcance que la expresion de opiniones personales.»

Rusia.—Declaracion, poco más ó ménos, igual á la precedente.

Alemania.—La Alemania no se cree en el caso de conceder, en cuanto á ella concierne, la libre acuñacion de la plata. Trece delegados, más ó ménos lacónicamente, han declarado que eran opositos al objeto de la conferencia.

España.—Nuestro delegado, en sus diferentes discursos, dió muestras de sus conocimientos en la materia, hizo algunas indicaciones en favor del bimetalismo, y propuso una breve suspension de sesiones.

A la octava sesion se dió por terminado el primer período de la conferencia, votándose por unanimidad la siguiente orden del día:

«La conferencia, despues de haber oido una discusion general; despues de haber examinado la situacion monetaria bajo el punto de vista internacional; en presencia de las declaraciones que han sido hechas á nombre de cierto número de gobiernos; considerando que muchos delegados han manifestado el deseo de que se suspendan momentáneamente las sesiones para poder, durante este tiempo, dar cuenta de ellos á sus respectivos gobiernos, á fin de que estos se encuentren en perfecta disposicion de pronunciarse sobre las proposiciones que han sido formuladas en el seno de la conferencia, y sobre las resoluciones que es preciso tomar para rehabilitar la plata: Decide: Que las sesiones de la conferencia quedan suspendidas desde el 16 de Mayo hasta el 30 de Junio próximo.»

La fiesta religiosa de la Cruz Roja.

Desde las diez de la mañana llamaba la atencion de los transeúntes en la calle Ancha de San Bernardo, multitud de señoras que esperaban á que se abriese la puerta de la Iglesia de la Galera, antigua de Monserat, sitio escogido por la Asamblea de la Cruz Roja para celebrar las honras fúnebres de Calderón de la Barca.

Sencilla y adornada con bastante gusto estaba la Iglesia, en cuya nave principal habian colocado bancos para los individuos pertenecientes á la Asamblea, dejando el resto á los invitados.

Presidia el Excmo. Sr. Perez Rico (D. Luis), presidente de la Asamblea, quien, con el vicepresidente señor marqués de Yédena y el secretario Sr. Castellanos, se hallaban colocados en tres ricos sillones junto al presbiterio.

A las once comenzó el oficio cantado á voces é instrumental de capilla dirigidos por el Sr. Gonzalez.

Oficiaba el capellan de la Iglesia D. Evaristo Arnaez y el sermón estuvo á cargo de don Mariano Yagüe pronunciando una oracion alusiva al acto.

En el presbiterio daban la guardia cuatro alabarderos de la Guardia Amarilla y á la puerta de la Iglesia habia colocados otros dos.

Terminada la fiesta religiosa salió la procesion por el órden siguiente:

Un piquete de la guardia civil; dos camilleros; los representantes de dos distritos de Madrid con sus estandartes; arcabuceros; otros dos distritos con sus estandartes; estudiantina; guardia real amarilla; dos camilleros; otros dos distritos como los anteriores; los invitados; dos dalmáticas con banderas; bandera precursora de la Asociacion; prensa de provincias; música del Hospicio; arcabuceros; guardia real amarilla; un coche, cruz ciriales y el clero; estandarte de la Asamblea; camilleros con dalmáticas negras; presidentes de distrito; presidente de la Asamblea; autoridades; y un piquete de tropa con su música.

La comitiva se dirigió á San Pedro de los Naturales, en la calle de la Torrecilla del Leal, pasando por las calles de Daoiz y Velar-

de, plaza del Dos de Mayo, calle del Dos de Mayo, calle de la Palma Alta, San Bernardo, plaza de Santo Domingo, calle de Preciados, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, calle del Príncipe, plaza de Matute, calle de Atocha y calle de la Torrecilla del Leal.

Llegada á dicho punto se cantó un responso por el eterno descanso del insigne vate, y los distritos de la Asamblea pasaron á colocar las coronas en la tumba del poeta; la corona más notable es la del distrito de la Universidad, que por otra parte es el más numeroso, pues consta de más de 300 individuos; este distrito pertenece á la órden humanitaria del Dos de Mayo y se agregó á la Cruz Roja; la corona lleva la siguiente inscripcion: «La órden humanitaria de la Cruz Roja, á D. Pedro Calderón de la Barca.»

Academia de Bellas Artes.

A las dos de la tarde ha celebrado junta pública y solemne para dar cuenta de sus tareas en el pasado año y para honrar la memoria de D. Pedro Calderón de la Barca en el segundo Centenario de su fallecimiento.

Despues de haber declarado el presidente, Sr. D. Federico Madrazo, abierta la sesion, la orquesta ejecutó la abertura de *Koning Sleg-han*, de Beethoven, y á continuacion el secretario general, D. Simon Avalos, dió cuenta del resumen de las tareas de la Academia durante el año anterior.

A la derecha del presidente se hallaban los Sres. Avalos y Madrazo (D. Pedro) y á su izquierda los Sres. Salces y marqués de Monistrol.

En el estrado, entre muchos individuos de diferentes academias, recordamos á los señores Arrieta, Monasterio, Fernandez y Gonzalez, Oliver y Hurtado, Tubino, Repullés, Romero, Guelbenzu, Saldoni, Arnao, Galo de Lama, Zubiaurre, Hernandez, Fastenath y los estudiantes de Coimbra.

En el resto del salon la concurrencia era numerosa, distinguiéndose muchas y distinguidas damas.

Las alumnas de la Escuela Nacional de Música, cantaron á voces solas el precioso motete del siglo XVI *O vos omnes*, del maestro Tomás Luis de Victoria, que agradó muchísimo.

El Sr. D. Mariano Vazquez, académico de número, leyó un razonado discurso sobre la estética de las bellas artes, que fué escuchado con mucho gusto, y una vez terminada la lectura los niños alumnos de la Escuela de Música cantaron á coro y con acompañamiento de orquesta, unas preciosas seguidillas de autor anónimo del siglo XVII, que fueron muy aplaudidas, habiendo de repetirse, como tambien lo fué el *motete* anterior, con lo cual terminó el acto.

Sesion de la Sociedad Geográfica.

A la una de la tarde se ha verificado hoy en la Academia de la Historia la sesion que la Sociedad Geográfica de esta córte tenia proyectada en homenaje de Calderón.

Hizo primeramente uso de la palabra el presidente de la citada Sociedad, Sr. Saavedra, quien despues de esponer el objeto de la sesion, hizo ver la asociacion que existe entre la geografía y las letras, estendiéndose el horizonte de estas á medida que aquella iba ensanchando su esfera con los descubrimientos de nuevos países. El orador terminó proponiendo al auditorio un aplauso para los extranjeros que se encontraban allí presentes, los cuales fueron objeto de una entusiasta aclamacion por parte del público.

Leyó despues el Sr. Valle un erudito discurso acerca de los conocimientos geográficos de Calderón y del estado de la geografía en el siglo XVII. Para demostrar los primeros, se refirió á las noticias y descripciones geográficas esparcidas en las obras del insigne dramático, particularmente en *El príncipe constante* y en *La Aurora*, cuyas respectivas acciones se desarrollan en Marruecos y en el Perú.

Con respecto al estado de la ciencia geográfica en el siglo XVII, hizo el Sr. Valle una brillante reseña histórica de los descubrimientos de las misiones y de las correrías de importantes viajeros por diversas regiones de Asia y América.

Terminada la lectura de este discurso, que fué muy aplaudido, volvió á usar de la palabra el Sr. Saavedra para presentar á la Sociedad geográfica al ingeniero alemán M. Otto Peine, miembro en su país de varios centros científicos y grande admirador de las letras españolas, suplicando despues al ex ministro Sr. Moret, como representante de la Sociedad Geográfica de Lisboa, que hiciese la presentacion de los individuos de esta corporacion que allí se encontraban.

El Sr. Moret designó entonces por su nombre á cada uno de los socios portugueses que de aquel ilustrado centro concurrían á la sesion, y pronunció algunas sentidas frases en pró de los marinos portugueses y de las glorias de Portugal, que fueron calurosamente aplaudidas.

Acto seguido el Sr. Midosi, presidente de la Sociedad de Geografía de Lisboa, pronunció en portugués una discreta improvisacion, agradeciendo en primer término la galante acogida que han tenido en España cuantos portugueses han acudido á la fiesta del Centenario.

Despues habló el Sr. Midosi acerca de la utilidad de los estudios geográficos y de las importantes publicaciones que acaba de dar á luz recientemente el distinguido escritor portugués Serpa Pinto.

El orador terminó haciendo votos por que los lazos que hoy unen á Portugal y España sean cada día más estrechos, frases que fueron acogidas por el auditorio con una nutrida salva de aplausos.

La sesion terminó á las dos y media.

Las veladas de anoche.

La de El Fomento de las Artes.—Se celebró en honor del ilustrado catedrático, jefe del ministerio de Instruccion pública en Francia y representante del ministerio del ramo en las fiestas del Centenario, señor Magnaval, y á ella estaban invitados literatos, escritores y obreros, que concurrieron en gran número.

Despues de algunas frases de cariñosa cortesía hacia el Sr. Magnaval por parte del presidente de la Sociedad, D. Modesto Fernandez y Gonzalez, el señor Prieto y Prieto pronunció un patriótico y levantado discurso, que fué muy aplaudido, encareciendo la fraternidad profesional.

A continuacion el secretario Sr. Plera leyó una discreta Memoria escrita en francés, en la que, haciendo la historia de la sociedad se recuerda que da educacion gratuita á 1.200 hijos del trabajo.

En representacion de las clases obreras y exponiendo conceptos y pensamientos delicados y oportunos, habló despues el Sr. Fernandez Callejo, y acto seguido el Sr. Magnaval pronunció un magnífico discurso en correcto español, nutrido de pensamientos y que obtuvo unánimes y entusiastas aplausos.

Una orquesta de bandurrias y guitarras, que amenizó el acto tocando en los intermedios aires nacionales, obsequió despues con una serenata al señor Magnaval.

La de la Juventud Católica.—Brillante aspecto presentaba anoche el salon de juntas de esta Asociacion, donde con motivo de la velada que se habia organizado, se hallaban reunidos gran número de literatos y escritores y muchas y muy bellas señoras y señoritas.

Al pié de la letra se cumplió el programa, cuyos números obtuvieron unánimes aplausos.

El discurso del Sr. Sanchez de Castro sobre las obras de Calderón y la cultura de su tiempo, notable por más de un concepto, mereció justamente los aplausos de la concurrencia que, satisfecha en extremo de fiesta tan agradable, se retiró despues de las doce.

El Juanillon de Urda.

Ya dijimos anoche que á consecuencia de un encuentro habido entre la Guardia civil y los bandidos de la Mancha, uno de los hermanos conocidos por los *Juanillos* habia quedado muerto en la refriega.

Posteriormente se han recibido en los centros oficiales los siguientes detalles relativos á la muerte del tristemente célebre bandido llamado Ambrosio Polo (a) el Juanillon de Urda:

«El día 27 del presente mes, á las once de la mañana, se presentó al teniente de la Guardia civil de aquel pueblo un gañan que se hallaba arando en el sitio denominado *Vereda del Pobre*, y le manifestó que el citado criminal acababa de dar muerte al hijo del guarda del convento, despues de lo cual se habia apoderado de uno de los mulos de dicho gañan, para encaminarse hácia los montes. El teniente y seis guardias salieron inmediatamente en persecucion de Polo, y á las cuatro lograron alcanzarle, dándole muerte por no querer entregarse á pesar de las varias intimaciones que se le hicieron.»

Correo de Canarias.

Hoy hemos recibido periódicos y cartas de estas islas.

En Las Palmas y Santa Cruz se disponian festejos para celebrar el Centenario de Calderón.

—Ha habido desórdenes en Jaldar (Santa Cruz) con motivo de las elecciones, habiéndose hecho uso de palos, cuchillos y *revolvers*, y resultando algunos heridos. *La Opinión* dice á este respecto que los promovedores de estos trastornos fueron las oposiciones. *El Memorandum* añade que el gobernador suspendió la eleccion, disponiendo que se verificara de nuevo en los días del 1.º al 4 del próximo Junio.

—En Santa Cruz han caído fuertes y continuas lluvias, ocasionando pérdidas de gran consideracion en las huertas de nopales.

Ninguna otra cosa de interés vemos en los periódicos de Canarias llegados hoy á Madrid.

Espectáculos.

TEATRO REAL.—El primer concierto clásico verificado anoche fué muy brillante, bajo el punto de vista artístico, pues la orquesta de Barcelona, titulada *Sala Beethoven*, que dirige el maestro Goula es muy notable, y mereció del público muchos aplausos en distintas ocasiones.

La señorita Thursby que tomó parte en el concierto, posee una voz agradable y dulce, arrancando grandes aplausos en los *picados*, de que hace mucho uso y que ejercita con gran perfeccion.

Esta noche es el último concierto, siendo sensible que la esparcada orquesta tenga que regresar á Barcelona. El Sr. Rovira merece nuestros pítamos por haber dado á conocer tan notables artistas.

El martes terminará sus representaciones la compañía que actúa en el teatro de Apolo, donde se trasladará la compañía del teatro de Lara, que inaugurará sus funciones el próximo día 4.

La compañía italiana termina sus representaciones el jueves próximo. El martes habrá una funcion extraordinaria á beneficio de la primera actriz señora Pia Marchi Maggi, poniéndose en escena la comedia en tres actos de A. Dumas, hijo, *La principesa de Bagdad*.

El día 4.º saldrá dicha compañía para Barcelona, en cuyo teatro de Novedades dará una serie de representaciones.

Toros en Aranjuez.—En la primera corrida que

se verificará mañana, se lidiarán toros del marqués viudo de Salas, entre ellos el famoso Carita.

OFICIAL

MARINA.—Real decreto promoviendo al empleo de ordenador de primera clase al que lo es de Marina, D. Vicente Reguera.

GOBERNACION.—Real orden alzando la suspensión del ayuntamiento de Breda.

Otras aprobando las de los ayuntamientos de Cómpele y Pravia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja general de Ultramar.—El día 30 del corriente mes dará principio por esta Caja el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, en los días que á continuación se expresan, y de doce de la mañana á cuatro de la tarde:

- Día 30 de Mayo.—Letras T, U, V, Z, A, B.
Día 31 de Mayo.—Letras C, D, E, F, G.
Día 1.º de Junio.—Letras H, I, J, L, M, N.
Día 2 de Junio.—Letras O, P, R, S.
Día 3 de Junio.—Incógnitas.

Lo que se hace saber al público para su inteligencia y mayor puntualidad en los días de pago.

Dirección de la caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 1.º de Junio, de diez á dos de la tarde:

- Intereses de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Primer semestre de 1875 y anteriores, factura núm. 3.839 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, factura núm. 4613 de id.—Primer semestre de 1876, factura núm. 4252 de id.—Segundo semestre de 1876, factura núm. 4005 de id.—Primer semestre de 1877, factura núm. 3813 de id.—Segundo semestre de 1877, factura núm. 3636 de id.—Anualidad de 1878, factura núm. 3597 de id.—Primer semestre de 1879, factura núm. 3547 de id.—Segundo semestre de 1879, factura núm. 3347 de id.—Primer semestre de 1880, factura núm. 3.002 de id.—Segundo semestre de 1880, facturas números 1721 á 1845 de idem.

MADRID AL DIA

En el ministerio de la Gobernación se recibieron anoche los telegramas siguientes:

"Huesca 23 (920 n.).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

Por el correo de esta noche recibo una comunicación del alcalde de Jaca dándome la triste noticia de haber perecido seis individuos del regimiento de ingenieros á causa de un desprendimiento ocurrido en excavaciones practicadas en el castillo, sin que se haya podido salvar á ninguno de aquellos infelices, á pesar de los heroicos esfuerzos que se hicieron al efecto.

—Leon 28.—El gobernador al ministro de la Gobernación:

Han sido capturados por la Guardia civil dos de los tres presos fugados de la cárcel de esta capital, siendo perseguido muy de cerca el tercero.

"Huesca 23 (940 n.).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

Han terminado las fiestas que en celebracion del Centenario segundó de Calderon se han celebrado en esta ciudad, teniendo lugar solemnes exequias funerales en la iglesia catedral, velada literaria y representación de un auto sacramental, y La vida es sueño de tan esclarecido varón. Las comisiones encargadas de esta solemnidad han contribuido al esplendor de la fiesta rivalizando todos sus individuos en celo para dar mayor esplendor al acto repartiéndose una respetable cantidad en bonos para los pobres."

Hé aquí el número exacto de viajeros llegados á Madrid por las líneas del Mediodía desde el día 7 hasta el 27 del actual:

Por las líneas de Alicante y Valencia y Andalucía, 16.264; por la de Zaragoza, 11.901; en trenes combinados, 4.480; por la línea de Malpartida, 5.427; por la de Ciudad-Real y Badajoz, 7.493, de éstos 363 portugueses.

Faltan en esta estadística los viajeros de las líneas del Norte, y los de la provincia de Madrid.

Han sido nombrados notario de Barcelona D. Domingo Corominas, y de Saldaña D. Perfecto García Cueva.

Han sido nombrados catedráticos de retórica y poética de Valencia y Canarias D. Vicente de la Torre y D. José Sánchez Mora; de latin de Orense, Baeza, Canarias y Ponferrada D. Manuel Bueno, D. José de Coza, D. Andrés Díaz Saldaña y D. German Salinas; auxiliares de letras de Barcelona y Mahon D. Antonio Balaguer y D. Magin Beslaguer; idem del Instituto de Zaragoza D. Manuel Zabala y D. Andrés Ferran.

Se ha declarado desierto por falta de aspirantes el concurso anunciado para la cátedra de matemáticas del Instituto de Canarias.

Como recuerdo del Centenario, el colegio de abogados ha regalado una obra á cada uno de los cursos de la facultad de derecho, designando á los sobresalientes; correspondiendo:

Por la asignatura de derecho mercantil y penal, á D. Gregorio Berges García;

Por la de disciplina eclesiástica, á D. Segundo Palomar y Salto.

Y por la de procedimientos, á D. José Itarte y Eguino.

Mañana á la una de la tarde tendrá lugar en el restaurant de Fornos el banquete con que los estudiantes de Madrid obsequian á sus compañeros de Coimbra y Salamanca.

Los duques de Montpensier llegarán á Madrid el día 1.º de Junio y saldrán para Italia el día 6.

Mañana saldrá para París el señor duque de Fernan-Núñez.

El señor conde de Greppi obsequió ayer con un banquete al representante del municipio de Roma que ha venido á las fiestas del Centenario.

Al banquete asistieron también los señores de Bañer y la señora Pia Marchi Maggi y su esposo, primeros actores de la compañía que actúa en el teatro de la Comedia.

Un despacho de Barcelona anuncia que ha estallado la caldera de la fábrica de Rodés; el

edificio ha quedado destruido, así como los techos de dos fábricas inmediatas, y van extraídos de las ruinas tres cadáveres y muchos heridos y contusos.

Se ha dispuesto derribar el resto del edificio; se buscan entre los escombros nuevas víctimas.

S. M. la reina ha aceptado la dirección de los preparativos para el concierto que la estudianteina escolar dará en los Jardines del Retiro.

Dicha estudianteina dió anoche una serenata á los señores duques de Bailén.

Conforme teníamos anunciado ayer se reunieron en el Fomento de las Artes unos cincuenta salamanquinos para tratar del asunto de su ferro-carril.

Se acordó el nombramiento de una comisión que componen á más de los diputados y señadores actuales de la provincia, los señores Aparicio (D. Fernando), Campo, Urbina, G. Criado, Arias Giron, Rodero, Martín Delgado, Notario, Perez Paulin, Carranza, Sanchez Martín, Fernandez de Casimín y Bartol.

Esta comisión pedirá al gobierno que se cumpla la ley de 22 de Diciembre de 1876.

En los elegantes salones que en la calle del Barquillo posee el marqués de Vinent, se celebró anoche un baile en extremo brillante.

Los salones se hallaban adornados con multitud de flores, y en uno de los lados del jardín, la orquesta de bandurrias y guitarras amenizaba la fiesta tocando aires nacionales.

Las marquesas de Villalobar y de Hoyos ayudaban á su padre, el marqués de Vinent, á hacer los honores de la casa.

Asistieron las duquesas de la Torre, de Fernan-Núñez, de Osuna, de Ahumada, de Maqueda; las marquesas de Bendaña, de Jayalquinto, de Perijaa, de la Laguna, de Badmar, de Valmediano, de Villamejor, de Nájera, de la Puente y Sotomayor de Amarante; las condesas de Xiquena, de Torrejon, de Santoyénia, de Heredia-Spinola, de Velle, de Puerto Seguro, Campo Alange, Mad. Bañer, y los señores ministro de Fomento, gobernador de Madrid y otros.

A las dos se comenzó á servir la cena, terminando fiesta tan agradable despues de las tres.

Por error dijimos anteayer, al hacer la reseña de la procesion histórica, que el ayuntamiento de Alguayre, pertenece á la provincia de Barcelona, siendo así que corresponde á la de Lérida, y en el referido ayuntamiento iban, además del alcalde Sr. Martorell, dos concejales que igualmente pertenecen al municipio de Lérida.

El jurado de la Exposicion de plantas, flores, hortalizas, legumbres y frutas celebrado por la Sociedad Central de Horticultura ha adjudicado los siguientes premios:

Medalla de oro á los señores conde de Montarco, duque de Fernan-Núñez, Gross y Marquez; medalla de plata á la señora duquesa de la Torre, Nonell é hijo, Rafael Alvarez, José Finat y José Elvira; medalla de bronce señores marqués de la Puente, Roselló, duque de Alba, Tapia, Gayangos, Palacios, Testard y doña Ricarda Morales.

Mención honorífica á D. Antonio Quesada. El premio de SS. AA. las infantas doña Paz y doña Euallia al señor marqués de la Puente: el del Casino de Madrid (2.000 rs.) al Sr. Lopez Amer; el del Excmo. Sr. D. José Finat (3.996 reales) al Sr. Achille, por su establecimiento de horticultura.

Además se han acordado pensiones particulares, por hallarse fuera de concurso, al Jardín Botánico, al Excmo. Ayuntamiento de Madrid y á la Quinta de la Esperanza y á los Sres. Pastor y Landero y J. de Dios Lopez y Murcia.

La comisaría ha concedido un premio de 1.000 rs. destinado al cultivo forzado al Jardineró del Sr. Finat.

Los concurrentes á la procesion del Centenario pudieron apreciar á su paso por la calle de Serrano, los preciosos tapices, dibujo de Taberner, colocados en los balcones de la casa del señor conde de Casa-Sedano. El del centro contiene el retrato del ilustre Calderon de la Barca, y los otros escenas de sus comedias La vida es sueño, El alcalde de Zalamea, El médico de su honra, A secreto agravio secreta venganza, Honor, amor y poder y La dama duende.

En la Peña se ha iniciado una suscripcion con objeto de contribuir á regalar un objeto de arte al Sr. Romero Ortiz, que le sirva de duradero recuerdo de la brillantez con que se celebró la procesion histórica en honor al inmortal vate D. Pedro Calderon de la Barca.

El comité encargado de atender y obsequiar á los periodistas de provincias y Ultramar ha acordado reunir á los representantes de la prensa extranjera y nacional en un banquete de despedida, que se verificará el lunes ó martes próximos.

En las elecciones parciales de diputados provinciales de Tricio, y primer distrito de Balmaseda (Bilbao), han triunfado los candidatos adictos D. Joaquin Abarel y D. Antonio Rivero, segun despachos llegados anoche.

El alcalde Sr. Abascal ha dado las gracias, en nombre del pueblo de Madrid, al Sr. Romero Ortiz por los servicios que ha prestado en las fiestas últimamente celebradas, y las consideraciones que ha tenido con la corporacion municipal.

Una señorita norte-americana ha obtenido, previa oposicion, la plaza de taquígrafo en la legislatura del Estado de Nevada.

La joven, al tomar posesion del cargo, ha prestado juramento con arreglo á la fórmula establecida por la ley. Segun ella, ha jurado no haberse batido nunca ni sido testigo de ningún duelo. También se ha obligado á no tomar en ninguna ocasion las armas contra la patria.

Un austriaco, domador de fieras, se presentó ayer á una guardia de orden público, solicitando le redujera á prision á pesar de no haber cometido delito alguno, pues careciendo de casa donde alojarse se había presentado

en el hospital de los Alemanes, donde no quisieron admitirlo. El guardia se negó, y en su vista, el extranjero comenzó á gritar palabras injuriosas para altísimas personas, por cuyo motivo fué preso.

Así lo dice El Imparcial.

Los abogados del Colegio de Madrid, en sesion celebrada ayer, acordaron votar en las próximas elecciones la candidatura de diputado primero D. Telesforo Montejo; tercero, D. Francisco Fernandez y Gonzalez; cuarto, D. Gabriel Rodriguez, y sexto, D. Alberto Agullera. Por unanimidad acordóse reelegir la comision económica.

Por los documentos que á última hora se han presentado, resulta que D. Pedro Calderon empezó sus estudios superiores en la Universidad de Alcalá de Henares, y despues pasó á terminarlos á la de Salamanca.

Mañana, de diez á doce de la misma, estarán expuestos en el salon de grados de la facultad de Filosofia y Letras, los asientos relativos á las matriculas de Súmulas lógicas y de Derecho canónico de D. Pedro Calderon de la Barca, segun consta en los registros de los años 1614 y 1616 de la primera de aquellas Universidades.

TELEGRAMAS

LONDRES 28.—La prensa oficiosa desmiente en absoluto la noticia dada por algunos periódicos de haber surgido diferencias entre los gobiernos de España é Inglaterra sobre la cuestion de Marruecos.

LISBOA 28.—Han producido muy buen efecto aquí las noticias sobre las demostraciones de afecto de que han sido objeto en Madrid los periodistas y estudiantes portugueses.

Los periódicos publican hoy extensos telegramas dando cuenta de la gran procesion de ayer.

PARIS 28.—Cámara de los diputados.—Se pone á debate la ley del reclutamiento del ejército.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Ferry, combatió el artículo propuesto por la comision imponiendo á los discípulos de los seminarios un servicio militar de cuatro á cinco años, mientras se acuerda á los institutos lícitos un año esclusivamente.

Dice que esto seria la muerte del clero, el cual presta un servicio público.

Añade que esta seria además una medida impolítica en el momento en que el clero participa de las ideas generosas y pacíficas del Pontífice que actualmente gobierna la Iglesia.

Termina diciendo que desea que continúe la política de conciliacion y de concordia.

El artículo propuesto por la comision es desechado.

Se aprueba el proyecto con el texto propuesto por el gobierno, imponiendo á los seminaristas é institutores solo un año de servicio militar.

El ministro de Negocios presenta despues un proyecto de ley estableciendo un servicio regular de vapores-correos entre Francia, la Argelia y Túnez.

CAHORS 28 (noche).—Esta noche se ha celebrado en esta ciudad un banquete en honor del Sr. Gambetta.

Al terminarse pronunció éste un discurso en el cual protestó contra las tentativas para crear un antagonismo entre él y el Sr. Grey.

Hizo grandes elogios de las cualidades personales del actual presidente de la república.

Tratando despues de la cuestion relativa á la revision de la Constitucion, declaró que ésta debe ser modificada; pero que todavía no ha llegado la hora de introducir variaciones porque se correria el peligro de destruir la república.

PARIS 28.—El Diario de los Debates publica esta mañana un despacho diciendo que la legacion de Austria en Madrid va á ser elevada al rango de embajada y que el conde de Benat saldrá en breve de París con direccion á Madrid.

Boletín sanitario.

Nueva exaerbaeion han experimentado durante la semana que acaba de terminar los afectos catarrales de las vías respiratorias, las bronquitis de los gruesos tubos, las laringo-bronquitis y las pleurodinias especialmente, se han presentado en mayor número. Las faringitis y las amigdalitis catarrales también han sido frecuentes, así como los reumatismos musculares. Las formas febriles intermitentes siguen presentándose en algun número y como ellas las formas larvadas del paludismo. Las dermatosis deorecen visiblemente y las fiebres eruptivas en la infancia también disminuyen.—(El Siglo Médico).

EDICION DE LA NOCHE.

Si el banquete de los progresistas-democráticos señalado para el día 2 de Junio en el circo de Price ha de celebrarse este día ó aplazarse para despues de la conferencia en la frontera, los círculos del partido á que nos referimos andan bastante revueltos, pues unos quieren que se sepa en el banquete el pensamiento del Sr. Zorrilla, en cuyo caso habria que aplazarlo unos días, y otros no quieren que se aplace el banquete, entre otras cosas, porque los comisionados de provincias no pueden esperar.

La conferencia en la frontera está ya señalada para el día 4 del mes próximo, salvo si se toma otra resolucion en una conferencia que la comision del banquete debe celebrar esta tarde con el Sr. Martos.

Pamplona 29.—El capitán general: Una compañía ha salido de Sangüesa para Sos, á consecuencia de una reyerta entre unos jitanos y el pueblo; y debe regresar hoy por haberse apaciguado el tumulto.

Soria 29.—El gobernador: en las noches del sábado y viernes, brillantes veladas en el Casino numantino por Calderon, las cuales he presidido, concurriendo lo más ilustrado y distinguido de la ciudad.

Reus 29.—El alcalde: En el instituto de segunda enseñanza de esta ciudad acaba de verificarse con toda brillantez certámen literario en honor á Calderon; ha concurrido el ayuntamiento; fiesta brillante.

servicios son distintos en días y puntos; averiguaré mas detalles para comunicarlos á vucencia.

Ciudad-Real 29 (1.º).—El gobernador.—El Juanillon herido y preso en Malagon por quien pregunta V. E., se llama Juan García Quelar, y el muerto en Urda es otro Juanillon, llamado Ambrosio Polo.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 409.010 reales por 3.147 imposiciones, de las cuales son nuevas 234, y se han satisfecho (en los días 28 y 29) 833.509 reales, á solicitud de 431 imponentes, 240 de ellos por saldo.

Segue siendo de 600 reales el máximo de las primeras imposiciones, y de 100 el de las sucesivas.

Segun nuestras noticias, anoche á los ocho y cuarto falleció de una pulmonía el presidente del comité posibilista de Lucena, que habia venido á Madrid á las fiestas y que accidentalmente residia en casa de D. Juan Chinchilla.

D. Pedro Muñoz (que así se llamaba el difunto), estaba en Madrid hace unos quince días, habiéndose hospedado en el Hotel Peninsular, de donde se creyó conveniente trasladarlo, en cuanto le afectó la enfermedad, á casa del Sr. Chinchilla, donde la familia de nuestro amigo le ha dispensado los más esquisitos cuidados, y donde los de la ciencia han sido dispuestos con el mayor celo por los Sres. Crens y Gonzalez Encinas y por los hermanos Sres. Flores.

El Sr. Muñoz era un jóven abogado de gran talento; de posicion social desahogada y de gran prestigio en Lucena. Su anciana madre ha tenido el relativo consuelo de cerrar los ojos á su hijo, pues llegó anteayer.

Le enviamos el testimonio más verdadero de nuestro dolor, como á su afligida esposa, á quien esta desgracia ha venido á herir de un modo tan inesperado.

Todos los trenes han salido hoy con algun retraso á causa de la afluencia de viajeros que regresan á sus respectivas localidades.

Han visitado hoy al Sr. Sgasta: los gobernadores de Alava, Alicante, Salamanca y Ciudad-Real; los generales Davan y Palacios, y una comision del claustro universitario de Granada.

También le han visitado el Sr. Rodriguez Batista (D. Carlos) y el Sr. Lallana.

A las seis de la tarde celebraba también una conferencia con el señor presidente del Consejo, el señor ministro de Ultramar.

Habiéndose terminado las sesiones del Congreso nacional de Arquitectos, mañana lunes por la noche se reunirán en el restaurant de Fornos y en fraternal banquete los arquitectos españoles.

La reunion promete ser digna del Congreso cuyas actas se publicarán en breve y honrarán al primer Congreso inaugurado por la central de arquitectos fundada en 1849.

Dicen los periódicos de Valencia que se espera en breve plazo en aquella ciudad al señor Pi y Margall, quien se detendrá en Castellon para celebrar allí un meeting pactista.

La distribucion de premios en El Fomento de las Artes que estaba señalada para hoy, se ha aplazado para el día 31 del corriente á las nueve de la noche, y será presidida por la duquesa de Medinaceli.

El señor ministro de Fomento ha dado hoy en su casa á la comision del ayuntamiento de Sevilla que ha venido á las fiestas del Centenario un magnífico almuerzo, al cual han concurrido, como representantes del municipio referido, los Sres. Ibarra, Montero de Espinosa, Valle y Mauriño, Romero Camaracheo y Romero Sarmiento.

Han asistido además los directores de Obras públicas y de Agricultura, los gobernadores de Sevilla y de Málaga, el Sr. Armero (don José), el director de El Correo Sr. Ferreras y los Sres. Albareda (D. José Antonio) y el señor Lou, secretario particular del ministro.

A los postres pronunció un brindis muy propio del momento y muy lisonjero para el señor Albareda, el concejal del ayuntamiento de Sevilla Sr. Montero de Espinosa.

Los asistentes á este almuerzo pudieron admirar el título de hijo adoptivo de Sevilla, de que ha sido portadora la comision de esta ciudad, extendido en papel vitela y encuadernado en tafete marron con las armas de Sevilla en la cubierta.

La hoja en que está un extracto del acta del ayuntamiento declarando al ministro de Fomento hijo adoptivo de Sevilla, está adornada con un trabajo primorosísimo de dibujo y miniaturas, hecho por el artista Sr. Guichot, copiado de los grabados de un privilegio otorgado á la referida ciudad en 1475 por el rey D. Juan II. Al pié de este trabajo van las firmas del alcalde, concejales y secretario del ayuntamiento.

En el almuerzo se trató principalmente de los intereses de Sevilla, que el señor ministro prometió atender con celo y eficacia.

Con la mayor solemnidad y despertando cada día mayor piedad é interés, siguen celebrándose en la Iglesia de San Andrés de los Flamencos las Flores de María.

La señora marquesa de la Victoria de las Tunas, que con tan primoroso acierto dirige el coro, y que sólo por esta causa se ha quedado en Madrid hasta primeros de Junio en que saldrá para Barcelona á incorporarse con su esposo el capitán general de aquel distrito, luce su hermosísima voz, así en el Ave María de Luccl, como en las otras tiernas piezas que se cantan.

La señorita de Bassulli segunda admirablemente á la marquesa, encantando al gran número de fieles que diariamente acuden á la referida Iglesia, especialmente en el aria de Stradella, que ejecuta á la perfeccion.

El día 31 último, día de ejercicios, habrá una funcion brillantísima, debiéndose cantar á las diez una magnífica misa de Gerly, y en el Ofertorio la Caridad, de Rossini.

Las fiestas de todo el mes, en una palabra, han estado brillantes; las pláticas y sermo-

nes á cargo de oradores distinguidos, han sido magníficos, y todo cuanto se ha hecho honra la piedad y el buen gusto de las señoras y señoritas, que principalmente se han encargado del brillo y esplendor de las funciones que acabamos de reseñar.

Nuestro amigo el señor marqués de Maros sale mañana de esta corte para sus posesiones de Asturias.

No es cierto que el Sr. Romero Robledo se disponga á ir con objeto alguno, particular ó político, á Gerona. Quien debe salir de un día á otro para esta ciudad, es nuestro apreciable amigo el director de *La Mañana*, Sr. Diz Romero.

Academia de Ciencias morales y políticas.

En cumplimiento del programa de concurso extraordinario abierto en 15 de Febrero último, ha celebrado esta tarde á las cuatro y media pública por la solemne adjudicación de los premios concedidos á los autores de los discursos presentados con motivo del Centenario de Calderón.

Momentos antes de abrirse la sesión estaba ya ocupada la sala por un numeroso público que cedió los primeros asientos á las distinguidas damas que suelen concurrir á estas solemnidades, y cuyos nombres no consignamos por falta de espacio.

Presidía el señor marqués de Barzanallana, teniendo á su derecha al señor cardenal Moreno, y á su izquierda al señor marqués de la Vega de Armijo.

Entre la concurrencia se hallaban los señores Balaguer, Moyano, conde de Tornos, Gutiérrez, Lafuente, Menéndez Pelayo, Palou, Bardenas (D. Francisco), y otros que sentimos no recordar.

El excelentísimo señor marqués de Molins, académico de número, leyó un breve discurso exponiendo el juicio de la corporación acerca de los discursos pronunciados.

Los trabajos que han sido premiados, correctos bajo el punto de vista de la forma, han demostrado una vez más que el ilustre vate, en cuyo honor se han celebrado estas fiestas, encarnó en sus obras la manera de ser y de sentir de la España del siglo XVII.

El sentimiento religioso, adulterado en parte por la moral del honor y la galantería; el carácter pendenciero y altivo de los caballeros de capa y espada, más amantes de su dama y su capricho que de su bienestar y el del prójimo; la influencia de las órdenes monásticas en la vida pública y en el hogar doméstico, apellidada por el Sr. Menéndez Pelayo *La democracia fraileña*; la sencillez y la pureza de las costumbres, y el recato de las doncellas, y la temeridad de los galanes en acedo; el respeto á la autoridad paterna, todo en fin que caracteriza á aquella sociedad, ha sido examinado y deducido por el ilustrado cervantista del estudio de las comedias de Calderón, marcándose desde luego la predilección del autor por aquellos tiempos que tantas bellezas encierra y tantos puntos de contacto guarda con sus ideas y sus aficiones.

El Sr. Soler procedió á la lectura de algunos párrafos de su discurso por invitación del señor presidente, y terminada ésta pasó á recoger su diploma y medalla, no haciéndolo así el Sr. Castro por no hallarse en Madrid, y manifestando el señor presidente que se le remitirían á su domicilio.

El Centenario de Calderón y la prensa extranjera.

La prensa extranjera ha seguido con bastante atención las fiestas que Madrid ha celebrado para conmemorar el segundo Centenario de la muerte de Calderón; y á decir verdad, deben halagarnos los juicios que á los periódicos más importantes de las primeras capitales de Europa han merecido nuestros esfuerzos por honrar dignamente la memoria del príncipe de nuestros dramáticos.

Siempre es agradable ver que se hace justicia á España en el extranjero, y no podemos menos de alegrarnos, por consiguiente, de los términos sumamente lisonjeros en que los grandes órganos de la prensa de otros países dan cuenta de los recientes festejos.

A todos alcanzan las alabanzas que nos dirigen; desde la familia real hasta el último ayuntamiento que se ha asociado al recuerdo tributado á Calderón.

Madrid—dice el *Daily News*—puede estar orgulloso de las fiestas que acaba de celebrar en honor de Calderón, gloria de España y admiración del mundo civilizado.

El *Times*, por su parte, hace notar que el brillo y esplendor de los festejos se debe principalmente á haber prescindido los partidos de sus habituales intransigencias, lo cual viene á ser un título de gloria para el gobierno liberal que nos rige, pues prueba que con su moderación ha contribuido á hacer posible siquiera una tregua entre nuestras parcialidades políticas.

Describiendo la inauguración del Congreso de Arquitectos, dice el mismo periódico: «El rey, que habla bien y con facilidad, pronunció un breve discurso ofreciendo su cooperación personal para alcanzar los fines que el Congreso se proponía, como para todo cuanto tienda á la felicidad, la cultura y la prosperidad del pueblo español. Las palabras de S. M. fueron acogidas con marcadas muestras de simpatía, y aplaudidas con entusiasmo.»

Los esfuerzos del rey por hacer de la celebración del Centenario un verdadero acontecimiento, han aumentado mucho su popularidad entre el pueblo de Madrid y de provincias.

Al dar cuenta del almuerzo con que los periodistas madrileños obsequiaron en Aranjuez á sus colegas extranjeros, hace constar también el *Times* que por encargo expreso del rey, se colmó á estos de atenciones en aquel real sitio.

El mismo periódico condensa sus impresiones diciendo que la demostración que acaba de hacer España supera con mucho á cuantas hasta ahora ha hecho del mismo género.

El *Standard*, el *Temps* y otros muchos periódicos de Lóndres y de París emiten juicios análogos.

El conde de Beust vendrá en breve á Madrid, y que la legación de Austria en España será elevada á embajada.

Pero de todas las noticias é impresiones del extranjero, las más dignas de llamar la atención son las que agramos en el artículo que antecede á este *Balancé*, confeccionado con recortes de los periódicos ingleses sobre sus telegramas acerca de las fiestas del Centenario; todo muy lisonjero para España y para el rey, advirtiéndole que faltan aun las impresiones del día de la procesion histórica.

La recepción de esta noche en Palacio, promete ser muy animada é interesante: concurrirán los ministros de frac, y también están invitadas las comisiones de los claustros universitarios que han venido al Centenario.

S. M. el rey pasará el día de mañana en Aranjuez.

El Consejo de ministros está mañana citado para las cuatro de la tarde.

Ya no viene el Sr. Surrá de Cuba. Un telegrama de hoy dice que al fin se queda, y que para reponer su salud saldrá para una de las poblaciones del Norte de la isla.

Por un telegrama de Roma recibido esta tarde, se sabe que ha jurado esta mañana á las nueve el ministerio Depretis, y que está dispuesto alojamiento para el obispo de Barcelona.

La contratación en el Bolsin, al nivel de ayer; un poco más bajo.

Los toros, buenos.

TOROS.

Es la primera corrida del segundo abono, y está en juego la ganadería del señor marqués de Salas, vecino de Madrid, que hace concebir buenas esperanzas á los aficionados.

Falta el simpático Lagartijo y habremos de contentarnos con el Curro, que á veces suele acordarse de que es buen torero, con Cara-ancha, enemistado, según parece con la fortuna, y con el Gallito, que tiene deseos de agrandar y condiciones para ello.

Los ginetes Canales y Fuentes (buen augurio de lluvia) ocupan los puestos de tranda; se abre la puerta de los chiqueros y nosotros ponemos aquí tres estrellas para empezar á apuntar los lances de la lidia.

Por *Traidor* conocen al primer bicho, que es colorao, liston con bragas, buen mozo y de empuje.

Abanto en un principio y saltando las tablas, se crece luego al hierro, que prueba seis veces, costando la vida á tres jameigos, un buen susto á Cara-ancha y un tremendo porrazo á Canales, que pasa á la enfermería.

El primer par de palos los cueiga Julian Sanchez al cuarteo, y el bicho le ayuda con el hocico á saltar las tablas: Paco cuarteo uno muy bueno y con aplausos, que se reproducen para ambos chicos en otros dos pares que clavan aprovechando y burlando la codicia de la fiera.

Currito trastea con desconfianza y las precauciones que el *Traidor* requiere, y lo despacha de una estocada baja que censuran hasta los menos exigentes. Otra vez saldrá mejor, señor Curro.

Aquí tenemos á *Jaqueleon*, negro bragao, liston, tardo y receloso, que se emplaza en los tercios y solo dos veces llega á los caballos.

Con tan justo motivo flamea el señor presidente el pañuelo rojo, y Manuel Campos y Barbi tuestan la piel del animal con dos y medio pares de las de chispas, mereciendo elogios el de Barbi.

Cara-ancha sabe que tiene delante un borrego, y como tal le trata con la muleta; pero cuarteo al herir con dos estocadas que atraviesan hasta el brazuelo, y así sale del paso el matador y así se oye... lo que se oye.

Cantarero es cárdeno y con alguna voluntad

toma seis varas sin consecuencias desagradables.

Cuatro-dedos le adorna con dos pares de pendientes, uno de ellos bueno, Galindo con otro bastante regular, y el Gallito sale á la arena con los chismes de matar.

Sin ningún esfuerzo, puesto que el toro es noble y aplomado en extremo, consigue cuadrarle con pocos passes, señala un pinchazo en hueso, una estocada atravesada, otra sin soltar y media en buen sitio.

Pues señor, hasta ahora nada tienen que envidiarse los tres matadores.

Al presentarse el cuarto toro, nace la animación en la plaza; parece que será el toro de la corrida; se llama *Confitero*, es cárdeno, buen mozo y de extraordinario poder.

Con bravura y codicia acomete á los de lanza ocho veces, enviando á uno á la enfermería y dejando en el ruedo tres caballos; después busca la defensa en los tableros, donde acuden también Paco y Julian Sanchez para castigar á la res con dos pares al cuarteo y uno al sesgo, más que regulares.

Despacha el Curro á *Confitero* de una buena estocada en las tablas, después de unos cuantos passes, recogiendo aplausos.

De pelo sardo, liston y *Tostonero* de mote es el quinto; no tiene gran poder; pero sin volver la cara acepta once pinchazos de los jinetes, casi todos de Fuentes, que bien merece las palmas que el auditorio le prodiga: perezcos dos caballos en la refriega, que no ha sido corta.

Bien el Barbi en los dos pares que deja al cuarteo entre aplausos, y mediano Campos en el suyo.

Cara-ancha encuentra á *Tostonero* boyante y noble, y sin embargo, á busa del trapo y aun de la paciencia del público, que ve con desagrado una pesada brega, varios pinchazos y dos malas estocadas para un toro de tan buenas condiciones. Lo dicho: la diosa del amigo Campos se quedó por Andalucía.

Vamos al último.

Es cárdeno, con bragas y no desmiente su raza; fino, bravo, y sobre todo, certero para herir, pues recibe once puñazos con bastante voluntad y deja seis caballos para el arrastre.

Cuatro-dedos y Galindo son objeto de una justa ovación al prender tres pares al cuarteo en el morrillo del animal, que se presenta huido en el último tercio de la lidia; le remata Gallito de varias estocadas y ninguna buena.

Vamos á cuentas: el ganado muy bueno han campado los picadores Fuentes y Colita y los banderilleros Barbi, Julian Sanchez, Curro-dedos y Galindo. Por lo demás... sin duda que Calderón no era aficionado á toros y los matadores se han creído dispensados de celebrar su Centenario.—A.

Bolsin de esta tarde.

A las cinco y media: consolidado al contado y fin de mes, á 23'85, y fin próximo á 24 por 100. Muy poco negocio.

Cultos.

Santo de mañana.—San Fernando, rey de España.

Funciones para mañana.

ESPAÑOL.—Turno 1.º impar.—A las nueve.—*El desafío de Juan Rana*.—*El alcalde de Zalamea*.

ZARZUELA.—159 de abono.—Turno impar.—A las nueve.—Con gran rebaja de precios.—A beneficio del primer actor D. José Meseguer.—*Cibelas y Neptuno*.—*De asistente á capitán*.—*Artistas á cala*.

APOLO.—Turno 3.º impar.—A las nueve.—*Mantos y capas*.—*Un sueño de gloria*.

COMEDIA.—*Compañía italiana*.—Turno 1.º—A las nueve.—*El proceso Lerouge*.

MARTIN.—A las nueve.—*Un triunfo de Calderón*.—*La leyenda del diablo*.
Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

EL BANDOLERISMO

HISTORIA DE TRES SECUESTROS

POR

D. JULIAN DE ZUGASTI.

familias; pues que ahora la de Rubio se hallaba en el apogeo de su felicidad, mientras que la suya estaba sumergida en el abismo de la desolación y de la tristeza.

«Cuán ajena se hallaba la infeliz esposa del *Maruso* de que la sultura del cautivo, que á ella tanto le regocijaba, había de ser para su marido causa y origen de la más negra desesperación y de la más frenética rabia!»

En efecto; al día siguiente de haber llegado á las ruinas del castillo el emisario que fué á Córdoba y los dos guardianes de Enrique, llegaron también los dos bandidos que habían marchado á Málaga para recibir el dinero de manos de Rodrigo.

«¡Cuánto me alegro que hayais venido hoy! exclamó el *Maruso*. Porque ya no podemos aguantar aquí más tiempo sin gran peligro.»

«¡Pues ya estamos todos reunidos, y vengamos penas y trabajos! exclamaron á la vez los dos recién llegados.»

«¡Visteis á ese hombre? preguntó el *Maruso*.—Le vimos.»

«¿Y por qué pasó?»

«Te digo que la primera corezonada es la que vale! exclamó el *Bisajo*, que era el de más edad de los dos compañeros.»

«¡Esa es la mia! añadió el otro camarada. —¿Y por qué decís esc?»

«Porque es la pura verdad. Figurate que nosotros salimos del rancho, y para no caminar á ciegas, convinimos en avizorar cuándo y cómo saliera ese hombre del pueblo. Pues bien; lo vimos salir montado como se le dijo,

y á la hora fija; y entonces, deseando reunirnos cuanto antes contigo, tuvimos tentaciones de echarnos encima y que nos largaras los *lobos*; pero luego recapitamos que nos habías dicho con mucha formalidad que fuéramos á Málaga y á la posada del Agujero y que allí nos viésemos con ese hombre.

«Pero ¿á qué andas con tantos rodeos para contarme lo que ha pasado?»

«Pues ahí verás; yo te lo contaré lo más pronto que pueda. Teniendo presente tu orden, dijimos: «Vamos á hacer la cosa tal y conforme Pepe nos lo ha mandado.» Y entonces decidimos ir en acedo de aquel mozo; pero con la intención de no acercarnos á él hasta Málaga, en cumplimiento de tu *consigna*. Así caminamos algunas horas; pero de pronto divisamos un pelotón de tricorneos entre el criado de Rubio y nosotros, lo cual nos puso más escamados que una sardina, y entonces tuvimos que trotar de lo lindo, dejar los jacos y tomar el tren.»

«Bueno, ¿y qué sucedió en Málaga?»

«Pues sucedió, que fuimos á la posada del Agujero, y ese hombre no ha parecido.»

«¿Luego no habéis tomado el dinero?»

«Claro está. Lo esperamos, y hasta perdimos un tren por ver si se presentaba; pero no le pudimos echar la vista encima; y por no tardar más, decidimos el venir en busca tuya. Conque ya sabes lo que ha pasado.»

Al oír este relato, la cólera y desesperación del *Maruso* llegó á su colmo, y excusado parece decir que los demás bandidos participaron también de su ira y rabia, al ver defraudadas sus esperanzas de recibir el precio del rescate.

«¡Estamos dejados de la mano de Dios! exclamó al fin el *Maruso*. ¡Nada nos sale ya bien! Hemos ido á Benamejí para averiguar lo que más nos importaba, y ese hombre *maldecido* se cierra como una almeja y no dice esta boca es mia. Hemos saltado la presa de Rubio, y no hemos recibido el dinero. ¡Mil le-

giones de demonios están en contra nuestra! ¡Por vida de la casa santa de Jerusalem!»

Y el *Maruso* giraba en su alrededor miradas terribles, y crispaba los puños y rechinaba los dientes de furor, mientras que sus compañeros le contemplaban adustos y silenciosos.

Trascurridos los primeros momentos de aquella explosión tan feroz y violenta, el de los ojos azules se aventuró á decir:

«Vamos, hombre, soslégate y pensemos en lo que tenemos que hacer de aquí para adelante, y no hablemos de lo de atrás, porque con agua pasada no muele molino.»

«Es menester pagarle fuego al mundo!»

«Está bien; aruera si tú lo quieres; pero lo que ya no tiene remedio, olvidarlo es lo mejor; y en fin, á lo hecho, pecho.»

«Sí; pero yo también siento que vosotros hayais perdido el fruto del trabajo, que habéis dado en este secuestro...»

«No te aflijas por eso, dijeron á una voz odos los bandidos; pues también tú has hecho los gastos.»

«¡Maldito sea mi suerte!»

«De manera es, replicó el alto, que todos los negocios no han de salir á pedir de boca.»

«Pues, vamos á ver, ¿qué hacemos?»

«Yo creo, dijo el chaval que había ido á Córdoba, que todavía nos puede suceder alguna cosa peor, y que lo más acertado sería el aburrir antes este nido.»

Los recién llegados entonces supieron de boca de sus camaradas el peligro que allí corrían, la obcecación del sastre y la singular demanda de confesion que al *Maruso* le había hecho.

Al saber tales noticias, el *Bisajo*, encarándose con su jefe, le preguntó:

«¿Y qué piensas hacer con ese hombre?»

«Reventarlo de una vez.»

«¿Y le has prometido traerle un confesor?»

«Para traer confesores aquí estamos. Yo no le he prometido nada con formalidad, porque

¿dónde vamos á buscar por aquí un cura, sin comprometernos?»

«Pues cabalmente esa es mi opinión, respondió el *Bisajo*; pero se me ha ocurrido una diablura, que quizás puede servir para su intento de *fulvar* los secretos de ese tunante.»

«¿Y qué es esto? ¡Habla!»

«Ya sabes que yo estudié latin y he sido monaguillo, y á mi me gustan mucho estas escenas; y si por este medio podemos averiguar algo, no se habrá perdido el salto. En fin, Pepe, si tú quieres, yo confesaré á ese tuno y veré lo que puedo sacarle.»

No obstante la pena y rabia de que estaban poseídos los ladrones, todos prorumpieron en una estrepitosa carcajada, celebrando la ingenua traviesa y singular ocurrencia del *Bisajo*.

El *Maruso* también pareció satisfecho de aquella extraña proposición, imaginando que tal vez de ella podía sacarse algun partido para su fin principal y supremo, que consistía en averiguar por todos los medios posibles el paradero de su hijo.

Así, pues, dirigiéndose al *Bisajo* le preguntó:

«¿Conoces tú á Lechuga?»

«Nada más que de oídas.»

«¿Y él te conoce á tí?»

«De seguro que no.»

«¿Y los hábitos?»

«¿Qué hábitos ni qué berengenas!—replicó el *Bisajo*. ¿Queréis que venga un cura por estos cerros con las *sopalandas*?»

«Eso es verdad—respondió el *Maruso*.—Además, que lo tendréis con los ojos vendados.»

«Claro está; pero es un tío marrujo, que lo primero que hará será echarte mano á la mollera, para asegurarse de que traes corona.»

«Pues ese es chico pletto, porque en cuanto á la cara, estoy raído como un fraile; y en cuanto á la corona, aquí traigo yo mi navaja de afeitar, y en seguida me la podéis abrir,

MUEBLES DE LUJO

CON ECONOMIA

Gran rebaja de sillas de regilla y de tapicería.—Construcción esmerada.
A. Sazahuja.—1, Barquillo, 1.

Fosfato de Hierro soluble

DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias,
Inspector de Academia,
Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principales elementos de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilación perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría á crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr. LERAS, resultado que ha venido á confirmar un éxito siempre creciente y la aprobación unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión á un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipación ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríñe ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

- La Anemia,
- La precocidad,
- Los Calambres de estómago,
- El linfatismo,
- La Palidez,
- La Leucorrea,
- El desfallecimiento,
- La debilidad,
- Las afecciones nerviosas,
- El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT Y C^a.

Casa GRIMAULT Y C^a, Paris
8, Rue Vivienne, 8

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERÍAS.

Contra Afecciones del Estómago y del Intestino, Vómitos, Diarrea el
BISMUTO ALBUMINOSO de BOILLE
Es más agradable, más activo y á la vez menos irritante que el Bismuto ordinario
PARIS, 22, calle de la Bruyère.

Per mayor: A. Casanovas y C^a, Barcelona

Sirope de FORGET
AVISO A LOS MEDICOS
Jarabe del Dr. FORGET
Cura Catarros, Tos nerviosa, Coqueluche, Irritaciones de los bronquios y todas las enfermedades del pecho, satisface al médico y al enfermo.—En Paris, D^o CHABLE, 36, rue Vivienne.
Depósitos: Madrid, Alcaráz y García.—Barcelona, A. Casanova y C^a

SASTRERIA

Está llamando altamente la atención del público el NUEVO ESTABLECIMIENTO DE SASTRERIA abierto en la calle de Silva, núm. 18, tanto por las clases de los géneros Extranjeros y del reino, como por su variación, baratura y perfección de los trajes.

FEDERICO VIDAL

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

- Vinos de Champagne desde 20 á 60 rs. botella.
- Vinos de Burdeos desde 10 á 70 rs. botella.
- Vinos de Hungría desde 28 á 80 reales botella.
- Vinos de Jerez, Málaga, Pajarote, Moscatel.
- Vinos de Alicante, Tintillo de Rota y otros.

Licores de Marie Brizard, Fockink, Chartreuse, etc.

Surtido completo de galletas inglesas.

Mantecas, Quesos, Salsichones, Cafés, Chocolates.

Milanes, 17.—Frente al Monte de Piedad

SASTRERIA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO

Calle del Arenal, número 15, Madrid
La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

SEGADORAS

ARADOS

BOMBAS

MÁQUINAS DE VAPOR
PRENSAS PARA UVA

Parsons

51, Carrera de San Jerónimo, 51, MADRID.

NOVEDAD DE CARLOS PRAST

Á CALDERON DE LA BARCA.

CARAMELOS Y PASTILLAS

A 5 PESETAS KILO

LAS COLONIAS. ARENAL. 8



Marca depositada.

ELIXIR DENTÍFRICO

DE MORENO MIQUEL

(A BASE DE ARNICA Y QUININA).

Aromatiza el aliento, fortalece las encías, limpia y conserva los dientes, calma los dolores de estos, cura las inflamaciones de la boca; en una palabra, es indispensable para la conservación de la dentadura. Precio: 3 pesetas franco.

POLVOS DENTÍFRICOS de Moreno Miquel.

Depósito general, ARENAL, 2, MADRID, y principales farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

3.000.000 de reales á ganar.

Tan enorme cantidad es en el caso más feliz el premio mayor del próximo Sorteo de Dinero aprobado por el gobierno en Hamburgo (Alemania).

El gobierno de la ciudad libre de Hamburgo garantiza, con toda la Hacienda pública del puntual desembolso de los premios. Perteneciendo Hamburgo á las ciudades más ricas de Alemania, no cabe duda la solidez de la empresa. Además del enorme premio mayor de 2.000.000 de reales, que en el caso más afortunado se puede ganar en este Sorteo de Dinero, el mismo contiene especialmente los premios siguientes:

	REALES.	REALES.
1 premio mayor de	1.250.000	= 1.250.000
1 premio de	750.000	= 750.000
1 " "	500.000	= 500.000
1 " "	375.000	= 375.000
1 " "	250.000	= 250.000
2 premios "	200.000	= 400.000
3 " "	150.000	= 450.000
4 " "	125.000	= 500.000
2 " "	100.000	= 200.000
12 " "	75.000	= 900.000
1 " "	60.000	= 60.000
24 " "	50.000	= 1.200.000
3 " "	20.000	= 100.000
5 " "	30.000	= 90.000
54 " "	25.000	= 1.350.000
5 " "	20.000	= 100.000
105 " "	15.000	= 1.575.000
263 " "	10.000	= 2.630.000
12 " "	7.500	= 90.000
2 " "	6.000	= 12.000
634 " "	5.000	= 3.155.000
	etc.	

En junto 51.700 premios que serán sorteados en 7 secciones. Existiendo tan solo 100.000 billetes la probabilidad de ganar es grandísima pues deben ganar más que la mitad de todos los billetes.

El precio de los billetes es oficialmente fijado e importa para todas las extracciones de las dos primeras secciones.

50 reales por un billete original entero, 45 reales por medio billete original, 22 1/2 reales por la 4.^a parte de un billete original. Observamos expresamente que no remitimos sino billetes originales revestidos del escudo de armas del gobierno y de la firma de la dirección general del Sorteo. Son, pues, billetes originales también los medios y cuartas partes.

Al dar la orden sírvanse remitir al mismo tiempo el importe de los billetes encargados en letras sobre Madrid, Barcelona u otros puntos principales de España, libranzas del Giro Móvil, billetes de banco españoles ó sellos de correo de ese país.

Tan pronto como recibamos la remesa remitimos los billetes por correo en carta cerrada. Inmediatamente despues de cada extracción mandamos á cada tenedor de billete la lista oficial de la misma. El importe ganado está desde luego á disposición. Nuestras relaciones con todas las plazas principales de España nos permiten desembolsar los premios ganados también en el país de los premiados. También se publican despues de cada extracción los premios en todos los periódicos principales. Rogamos dirigirse con toda confianza y directamente los encargos á la brevedad posible, pero de todos modos, antes del principio del sorteo y en ningún caso en fecha posterior al 15 de Junio próximo, por empezar irrevocablemente en esta fecha el sorteo. La casa expendedora principal del Sorteo Isenthal y C^a, HAMBURGO (Alemania).

Llevamos en castellano la correspondencia con nuestros clientes.—Las cartas llegan á las ochenta horas de España á Hamburgo.—Hace casi 100 años que existe nuestra casa, la cual es conocida en todas partes en España. Damos gracias al público español por la confianza que hasta la fecha nos ha dispensado, y prometemos mostrarnos dignos de la misma también en lo sucesivo, sirviendo exacta y prontamente cuantas órdenes se nos dirijan.

ANATOMIA DEL CABELLO

Acetate de Bellotas privilegiado



Los pelos son higrométricos y se prolongan ó se acortan segun el estado de sequedad de la atmósfera ó que le trasmitan los cosméticos buenos ó malos.

Cuando están muy secos sezan de una propiedad galvanica bastante marcada, y constituyen además numerosas amunerciones por donde eliminan los fosfatos y sulfatos de cal que sebran en el organismo, produciendo á ve. es la caída del pelo total y parcial, segun los casos.

El Acetate de Bellotas, es un tónico astringente que contiene la caída del cabello, lo reproduce, nutra, conserva, fortalece, oculta y retrasa la aparición de las cenizas, dá riqueza á los bulbos y larga vida.

Lo recomiendan los médicos y 200 periódicos.—Se vende á 6, 12 y 18 rs. frasco. en la fabrica, Jardines, 5, Madrid, y en 2.600 farmacias y droguerías. Inventor, L. de Brea y Moreno, premiado en Paris con medalla de tercer clase.

Nota. A cada comprador se le regala 20 recetas magníficas, exportables y de uso doméstico.

LADISLAO

GARCIA DE LA ROSA.

Continuamente novedades en bisutería de oro, plata y doblé. Siempre frente á la Comedia. PRINCIPE, 13, MADRID

SE HA PUESTO A LA VEN-

ta en todos los almacenes de música dos bellísimas canciones del siglo XVII con letra de D. Pedro Calderon de la Barca, una de El mayor monstruo los celos y de El alcalde de Zalamea la otra. Precio: Una peseta 50 céntimos.

PLAZA DELAS CORTES

número 3.
Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos.

FRANCÉS

Lecciones á domicilio por diferentes y nuevos métodos de enseñanza, segun las necesidades y el tiempo de que puedan disponer los alumnos.

PRECIOS CONVENCIONALES San Andrés, 33, segundo der.

¡A las Señoras!

Las novedades y cuanto de notable en telas para trajes ha inventado la moda, lo han recibido los GRANDES ALMACENES

DE

LA ISLA DE CUBA

—Con nuestros artículos nadie en Madrid podrá competir en gustos, en elegancia y jamás será en los precios.

—A las Señoras de esta corte fácil les es verlo visitando nuestros vastos Almacenes.

—Las Señoras de Provincias lo juzgarán, pidiendo muestras á D. Eduardo García, quien las remite gratis á vuelta de correo.

INMENSOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

PROVEEDORES DE LA REAL CASA

Y DE LAS FAMILIAS MAS DISTINGUIDAS DE MADRID

Pueblo, 19, frente á San Antonio de los Portugueses

SUCURSAL: Montera, 35, al Pasaje

REMESAS A PROVINCIAS

PÍDANSE MUESTRAS Y CATÁLOGOS

Grós negros de Paris, pura seda, valen 20, 24 y 30 rs., y se venden á 14, 16 y 20.

Grós lisos de colores ideales, que valen á 20 reales, se venden á 12.

Rasos negros y de colores, que valen 18 rs., se venden á 10 y 12.

200 trajes en caja, modelos ricos, á 4, 5 y 6 duros corte.

Telas listadas Luis XIV, última moda, valor efectivo 16 rs., se venden á 10.

Armure para lana, colores divinos, doble ancho, á 12 rs.

Chachemir de la India, colores últimos, valen á 10 reales y se venden á 6.

Primavera eterna, tela de pura Isna, tejido como la seda, su precio 8 rs., se vende á 5.

Lanas lisas y listadas, última moda, que valen 6 reales, se dan á 3.

Granadinas y sedalinas para trajes de verano, preciosísimas, á 4, 5 y 6 rs.

Mantillas de blonda encaje, pura seda, que valen 8 y 10 duros, á 60 y 80 rs.

Japonesas para trajes frescos, que valen á 6 reales, se venden á 2 y 1 1/2.

Manteletas y abrigos visita, última moda, á 5, 6 y 7 duros.

Crotonas y satenes para trajes, dibujos preciosos, á 3, 4 y 5 rs.

Cañamazos y tamartinas, dibujos especiales, á 10, 12 y 14 rs.

Cortinones preciosos de crochet y bordados, á 30, 40 y 60 rs. juego.

Fichús preciosos con azabaches y marabú, á 30 y 40 rs.

Percales franceses, colores firmes, á 2 1/2 y 3 rs.

Grandiosos surtidos en Damascos, Satenes, Repps, Crotonas y Artículos para muebles y cortinas.

Lencerías de hilo y algodón.

Cuties para colchones.

Canastillas y ajuares á precios incomparables.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

PRIMERO EN ESPAÑA

DE PRAT HERMANOS

Infantes, 7, y Plaza de Bilbao, núm. 1.

Luz como la de las ametralladoras que tanto vendemos, no hay mechero que la produzca. En aparatos para Billares, Teatros, Casinos, Hoteles y Cafés, tenemos muchos modelos. Nuestras Lámparas bronce oro y de arte que desde 4 rs. hasta 3.000 vendemos, no tienen rival ni por sus clases ni por sus precios. Grandes y pequeñas figuras de gas y de petróleo. Lámparas Orientales para todos usos. Gran taller de construcción.

ENTRADA LIBRE.—EXPORTACIÓN A PROVINCIAS.—PRECIOS FIJOS

J. RIVAS

CONSTRUCTOR DE MUEBLES

INFANTAS, NUM. 13

¿HAY QUIEN PUEDA MAS?

Solo en este importante establecimiento es donde por 5.300 rs. se amuebla una casa con ricos muebles de ebanistería, tapicería y colgaduras.—Exportación á todas las provincias.—Catálogos gratis.

A LOS FORASTEROS

Tenemos un completo surtido en pañuelos para la mano blancos y con cenefas de color; id. con iniciales y nombres bordados; corbatas para señoras y caballeros; guantes hilo de Escocia y seda para id.; ropa blanca confeccionada y cuellos y puños para id.; toquillas pelo de cabra é hilo de Escocia, y toda clase de artículos de punto de clases superiores y precios sumamente baratos.

LIQUIDACION URGENTE.

3, Montera, 3.

SE VENDEN Y COMPRAN CASAS

y solares en diferentes sitios y se dá ó toma dinero con hipoteca á interés arreglado. Centro de Contratación, Cármen, 24, principal.—De 1 á 5 tarde, ó por carta

DE DINAMARCA

La Reina de las mantecas á 12 rs. libra: en latas á 14 rs. Ultramarinos de Prast, Arenal, 8.